

LA INDEPENDENCIA.

Diario católico, científico-literario y de noticias.

AÑO IX.

SEGUNDA EPOCA

Almería, Jueves, 24 de Agosto de 1916

Oficinas y talleres, Calle de Marín, núm. 16

SEGUNDA EDICION

NÚMERO 2742

Cuestión palpitante

El asunto del día

-- MIRANDO DESDE ARRIBA --

Habrá muchos, seguramente, para quienes esto de continuar hablando desde hace ya muy cerca de tres meses de nuestro pleito con Lebón, constituirá una pena que no extraería que así pensaran muchos y hasta puede ser que en ello tengan razón, pero no se me podrá negar tampoco que una de nuestras características principales es la incuria y la inconsistencia, por cuyos defectos se han perdido muchas causas que debieron ganarse, exclusivamente por la razón de nuestro abandono, pasados los momentos pímezos de vehemencia, otro de nuestros males, no por la sinrazón de las mismas.

Y como yo sé muy bien que con este factor cuentan siempre, aquellos que de antiguos nos conocen, para conseguir la realización de sus propósitos, en mi afán de que Almería en lo sucesivo no succumba a la exigencia que en contra de lo justo se pretenda, es por lo que me tenéis convertido en redentor de vuestra causa, aun a traeque de pagar como es costumbre iryeterada, en esta clase de aventuras.

Tampoco ignoro, pues fuera en mi pretención vana el suponerlo, que otros con más motivos pudieran acometer la misma empresa; ellos mejor que yo, por mil razones, pudieran y deberían realizarlo; mas esa dejación de los obligados no es causa suficiente para que los demás nos entreguemos a nuestro destino con musulmana resignación y confiados esperemos la consumación de los designios de la poderosa empresa.

Pero qué habíamos de confiar nosotros en un pueblo como el nuestro, que aunque no sepamos por qué causas, todo lo espera de las ayudas extrañas y que como Besabil El Chico ante Granada, sólo sabe llorar como débil mujer el bien y la ilusión perdidos, después de no haberlos sabido defender como varones; y no me dejarán mentir los de antiguo planteados y aún no resueltos problemas que como el de las uvas y el minero, el del espanto y los de las aguas para la alimentación y para riegos, el de las subsistencias y los del anticipo y de los fletes, el económico y el político, conducen a la parvura entre las más escandalosas bacanota, al desprestigio y al descrédito.

Qué hermoso ejemplo dan los hombres y los pueblos que conscientes y viriles saben defender sus libertades y derechos; qué triste espectáculo el de los que se entregan y dedican en privado a entonar lamentos con voces quejumbrosas y lastimeras ayes, impropios de su raza y de su sexo!

Triste destino el nuestro, que por incurias y desdías propias de espíritus abúlicos, despojados de idealidades y aspiraciones nobles, con un estúpido escépticismo por religión y por naturaleza idiosísmica, entregados a pesimismos cansancios, nos vemos obligados a caminar rápidamente de una manera inconsciente y fatal hacia el suicidio colectivo, para que sirvan luego nuestras aún palpitanas entrañas de alimento a la voracidad de los extraños que impacientes acechan nuestra muerte.

No es Almería tan sólo quien obra de esta suerte, en nuestra patria entera la que camina a gigantescos pasos camino del abismo; y esto lo saben perfectamente los extraños quizás, seguramente aun mejor que nosotros mismos, porque presencian el espectáculo de nuestro derrumbamiento desde lejos y de una sola mirada recogen en su pupitral el conjunto del pavoroso fracaso de la siempre fuerte y poderosa raza española, la más grande del mundo.

Eustaquio Lamy, secretario perpetuo de la Academia francesa, que hace unos días ha visitado nuestra patria, lo ha dicho en un artículo publicado en París recientemente. España necesita de colaboradores para poner en estado de productividad su riqueza todavía latente. Numerosas son las minas que esperan explotadores; en ciertas regiones sólo falta agua al suelo para ser fértil, y las montañas de Andalucía, las más altas de Europa después de los Alpes, tienen bastantes glaciaciones y nieves para conducir lejos, y cuando se quiera, la fertilidad y la fuerza. Nuestros ingenieros, nuestros agrónomos, nuestros metalúrgicos y nuestros financieros, pueden hacer simultáneamente sus negocios, los de España y los de Francia.

Este que ningún periódico español ha traducido, encantado del mundo y con una fruición que espanta, nos causa amargura extraordinaria y nos hace pensar hasta qué punto es posible que ciegues las pasiones que impidan comprender que las galanterías que nos dicen, son hijas solamente de sus envidias y apetites y que fingiendo una amistad y unos cariños que nunca nos tuvieron nos recuerden con indignación y con asco aquél beso traidor y falso que Judas Iscariote depositó en la divina frente de Jesús.

No esperemos a que los alemanes o los ingleses nos superlen en tan rico país, ha dicho *nuestro amigo* a las franceses y esto nos dice con sobrada eloquencia que España sigue siendo para ellos un país conquistado, por la ametralladora y por la fuerza, cuando su situación lo ha permitido, por el halago y por la insidia cuando sus fuerzas todas en peligrosas empresas se hallan distraídas.

Este artículo francés, publicado en un periódico español, es todo un símbolo de nuestra decadencia.

Y entre tanto nosotros, sentados muiamente a la otomana y contemplando impávidos las espirales de humo que de nuestras monumentales pipas cargadas de opio se desprenden, esperamos tran-

quilos, confiados y pacientes que la tragedia acabe y que lleguen ingleses y franceses a descubrirnos y a explotar riquezas a cambio de un misero puñado de pesetas que arrojan a nuestros pies como limosna y que nosotros recibiremos con cara placentaria porque no nos ha costado trabajo el adquirirlas.

Seguid, seguid por ese camino que recorremos de conducirnos, suavemente si, pero de un modo fatal e inevitable a ser esclavos del primer extranjero que se lo proponga.

Muy corta es nuestra vida, pero más corto es el camino que a la ruina nos conduce y la velocidad que a ella nos impulsas, es mayor aun que la que a la muerte nos empuja.

Y si os parece que fui demasiado lejos,

no olvidéis que de nuestra pasividad y negligencia, unida a la de las demás ciudades españolas, ha de resultar el conjunto armónico que dé por resultado la anulación de España como nación independiente.

El problema Lebón en Almería, es el problema español visto desde una altura:

Almería es España, cada almeriense un pueblo, Lebón el extranjero.

ALFA

NOTAS DE SOCIEDAD

Se encuentra enfermo nuestro estimado amigo el director del colegio de "San Juan de Dios", don Juan Castaño Carrillo, cuyo alivio deseamos.

Hoy regresa a esta capital el director del colegio de primera y segunda enseñanza "San Indalecio", don José Escamilla, nuestro distinguido amigo.

Aún es tiempo

La banda del regimiento de Córdoba

Vamos a dirigir un ruego a los señores Alcalde y Presidente de la Comisión de Festejos.

Resultaría de muy poco coste, relativamente para los gastos que han de ocasionar las próximas fiestas, y contribuiría eficazmente a la mayor brillantez de las mismas, contratar para que las amenizaran a la banda de música del Regimiento de Córdoba que se halla en Granada, la que nos deleitaría con su escogido repertorio y daría mayor realce a todos los festejos, sobre todo a la misa de campaña y a la procesión de la Patrona.

Ya se habló de traer esta banda a otra militar y parece que todo ha quedado en proyecto y que tendremos que contentarnos para todos los festejos con nuestra oída banda municipal, falta de nuevo repertorio, llegando hasta rendir a los músicos con la campaña de los catorce días de festejos que se anuncian.

Este año, con tener aquí de guardián fuerzas del regimiento de Córdoba hay, gran facilidad para traer la banda de éste, que tendría alojamiento en el propio cuartel.

Aún es tiempo, sin perder momento, de contratar por telégrafo dicha banda y que llegue aquí en el correo en el mixto de mañana.

Señor Pérez Cordero, señor García del Moral: ¿por qué no se deciden SS. SS?

A verlo vamos.

De política

El distrito de Sorbas

A Rey muerto...

Ayer decidiase por varios políticos indigenas que el exministro Sr. Lacivera, ha designado y el Gobierno ha aceptado oficialmente para candidato a diputado a Cortes por el distrito de Sorbas en sustitución del Sr. Igual (q. e. p. d.), al escritor don José Martínez Ruiz, (Aznar).

Este, como se recordará, representó anteriormente en Cortes el distrito de Purchena.

Además de esa versión, oímos anochecer que los amigos de don Francisco Seler, cuya candidatura estaba «agazapada» detrás del señor Martos, trabajan cerca del Gobierno, con el apoyo de don Luis Silvela, para que sea «encasillado» por el distrito de Sorbas el conde de Velasco, hijo del presidente del Consejo de Ministros.

Nos parece prematuro cuanto se diga aun sobre el distrito de Sorbas, publicando aquellas notas sólo a título de información.

Lea V. mañana:::
LA INDEPENDENCIA

Chismografía

El activo reporter

Con el mejoramiento de las condiciones materiales de la prensa moderna en relación directa con la cultura nacional que lentamente va progresando a pesar del empeño visible de nuestros gobernantes en mantenerla estancada, se ha dignificado mucho la función del reporter.

Ya no es un acarreador de noticias, sino un hombre de cultura y de ingenio que tiene ideas propias y sabe referir con amabilidad lo que le cuentan, lo que ve o lo que se imagina, y a menudo en cuatro líneas puede realizar más obra de tendencia que un maestro articularista de la vieja escuela en cien fondos doctrinales.

Aplicado al servicio de un ideal sano, el reporterismo es un arma de incomparable utilidad. Gracias al reporter vemos de cerca a los hombres de gobierno, conocemos sus flaquezas, nos enteramos de las tonterías que dicen, el reporter nos presenta en páginas menores a personajes que, vistos de lejos, con traje de gala, parecen cosa muy distinta de lo que son. El vulgo, eterno niño, seguirá dejándose sugerir por las casacas bordadas si el activo reporter no cuidase de revelarnos que dentro de un uniforme de ministro cabe perfectamente un imbécil o un malvado.

El buen reporter es preciso que sea un verdadero artista de la indiscreción, un psicólogo y gran observador del pequeño detalle y que posea mejor vista que oído, porque la entraña del reporter no escribe en copiar fielmente lo que a uno le dicen, sino en adivinar lo que dicen, ni deben decirlo.

Hay en España para el reporter político facilidades como no existen en ningún otro país. Nuestro régimen es democrático a la pata la llana. El reporter español habla tres o cuatro veces al día con el jefe del gobierno, trata familiarmente a los ministros, trata de averiguar al Rey, tomar nota de sus palabras y de sus gestos. No hay palabras aquí para el reporterismo y gracias a esto nos conocemos todos tan a fondo que cuando vemos al presidente del Consejo por las calles, sentimos ganas de darle un golpe en la espalda o en la barriga y decirle entre amables y severos:

—Hola, Romanones, ¿por qué perdiste la misa el domingo?

Nos preguntaría sin duda un poco asombrado que quién nos había dicho lo de la misa, y entonces nosotros le mostrariamos la información política de los reporteros, que fueron el domingo a la residencia presidencial y cayeron en «Villa Aurora» les hicieron esperar a la una de la tarde porque el jefe del gobierno estaba todavía en cama y no se levantó hasta cerca de las dos para ir a comer inmediatamente después de recibir a los periodistas.

Por las notas de los reporteros también sabemos que Barroso ha dicho que «las aguas de Cestona le sientan admirablemente y que se halla bajo los salutables efectos de aquella cura». Este detalle de los saludables efectos para que cuantos conocen la característica de las aguas de Cestona coiden durante una temporada de permanecer a respetuosa distancia del voluminoso señor ministro de Gracia y Justicia.

Otra información interesante vimos hace pocos días en un telegrama de la jornada regia de Santander. Doña Victoria, siempre seguida por varios corresponsales y fotógrafos de la prensa madrileña, salió de paseo en compañía de los infantitos. Despues de recorrer varias calles y tiendas, entró en una fotografía que anuncia seis retratos por un real, y pidió que le hicieran seis instantáneas; pagó los veinticinco céntimos y al salir dijo a los reporteros gráficos estas palabras que textualmente copiamos del telegrama:

—Aquí los tenéis. Son mejores que los que hacéis vosotros y además hechos con mayor prontitud.

Frases que demuestran un gran espíritu de severidad crítica y no es precisamente un elogio para los activos reporteros gráficos que ordinariamente retan a la egreja Señora.

El reportaje es la única de las conquistas de la llamada libertad moderna con la que se debe transigir sin protesta.

CIRICI VENTALLO

POR TELEGRAFO

El Nuncio en Pamplona

Pamplona, 23.—Hoy ha llegado esta capital el Nuncio Apostólico, monseñor Ragonesi, siendo recibido por el Arzobispo de Zaragoza, el Obispo de esta diócesis y demás autoridades.

En la estación le rindió honores una compañía del Regimiento de América.

Mirando a la guerra

Clamor sin fundamento

Un clamor inmenso contra Alemania inunda ahora el mundo neutral, y cronistas y agencias telegráficas transmiten sin cesar execraciones anatemáticas contra el Imperio germánico, porque (agarrarse) no sabe con seguridad, sino por referencias de terceros, que supone que en el 22 y el 29 de Abril, no se sabé la fecha fija debieron los habitantes recibir unos avisos que se supone consistieron en haber sido algunos internados en Alemania, figurando entre ellos alguna gente joven.

Sobre esta base tan deleznable que sobre su incertidumbre está el que se desconoce lo sucedido, porque Alemania no ha dicho ni media palabra, y aún admitiendo que efectivamente hubieren sido internadas algunas personas, caben miles de supuestos que pueden justificarlo, se ha levantado un castilo formidable de denuestos y se convoca a juicio universal de neutrales para formar como una especie de tribunal de honor que juzgue al Imperio teutón y lo descalifique por los hechos suscitados.

Con los antecedentes de la literatura aliada que ha llegado hasta falsear las declaraciones del Papa y la insensibilidad con que presentan la cuestión, cualquiera da importancia a lo que pueda haber sucedido en las mencionadas ciudades que a lo mejor, de haber sucedido algo, puede quedar en que han sido internados algunos individuos que habiendo llegado a la edad de servir en el ejército intentaban escaparse para ingravés en filas.

No habiendo manera de dar importancia a los sucesos desconocidos hay quien informa a sus lectores con una vaguedad especial y otras reticencias que tienden a hacer creer que se trataba de muchachas internadas para abusar de ellas, y hacen una comparación entre la ocupación de Bélgica por Alemania, y el resultado que los altos mandos guardaron en territorio español que no fue violado, ni estropeado por ellos.

Aparte de que si la del abuso fuera cierto, podríamos nosotros decir que no hacen los alemanes en este terreno cosa distinta de lo que hicieron los franceses en España cuando la invasión napoleónica, faltó saber qué harían los franceses si hubieran ocupado ciudades alemanas y hay que recordar que ni siquiera han tenido una autoridad amistosa para Rusia por los asesinatos, atropellos, y explotaciones que sus soldados cometieron en la Prusia Oriental al comienzo de la guerra, y en cambio aplaudieron como una acción gloriosa el encendio y el asolamiento de Polonia por los rusos en su retirada del frente del Vistula, y, por consiguiente, hay que suponer que, pues aplaudieron y no ensuraron, ellos hubieran hecho lo mismo; así que nada tendrían que echar en cara a los alemanes caso de ser ciertos los hechos que se suponen ocurridos en Li, Roubaix y Tourcoing.

Y por lo que toca al respeto de la neutralidad española, hay que distinguir lo referente a ocupación territorial y agresiones a nuestros puertos y fronteras que sobre carecer de finalidad para los efectos de la victoria en la presente guerra serían muy peligrosos, porque medio millón de españoles asomando por los Pirineos darian al traste con todas las heroicidades de la defensa de Verdún, y lo referente al respeto al derecho de los neutrales, en cuanto a la libertad comercial y de navegación en cuyos derechos estamos sufriendo constante intrusión y limitaciones, y aún atropellos.

No hay más sino recordar el apresamiento de un buque encallado en la playa de Tarifa, el secuestro de los vieneses que conducía a Fernando Pao un correo oficial, la prohibición de importar determinadas materias sin un compromiso previo que limita nuestra libertad comercial, las listas negras, la visita e inspección de nuestros buques de comercio que navegan entre pueblos nacionales, la detención y violación de nuestra correspondencia con los países neutrales, el espionaje que en el interior de España se ejerce sobre los comerciantes industriales y particulares y otras miles que sería pródigo enumerar.

Y todo sin recordar que si Alemania ocupó Bélgica, que estaba comprometida con sus enemigos, Inglaterra y Francia atropellaron a Grecia, que quería permanecer neutral y atropellaron a Holanda no dejándola ni pescar, en el mar libre.

TIROL

JUNTA DE ACCIONISTAS

El Sur y los Andaluces

Mañana, viernes, se celebrará en Madrid, a las once de la mañana, Junta general extraordinaria de Accionistas de la Compañía de los ferrocarriles andaluces, para tratar asuntos relacionados con la adquisición de la línea del Sur.

En dicha reunión debe acordarse:

1º Autorizar al Consejo de Administración de la Compañía a realizar uno o varios empréstitos, hasta concurrencia de diez millones de pesetas.

2º Aprobar un contrato de arrendamiento, según se dice en la convocatoria, con la Compañía de los Ca-

minos de Hierro del Sur de España, para explotar sus líneas.

3º Convocar a una junta general de accionistas para el 1 de Septiembre.

4º Nombrar gobernador militar de Figueras al general de brigada señor Martín Alcoba

La guerra europea

Desde Berlín

La política austrohúngara.
Conferencia de Prelados prusianos. Informe desmentido. Sobre un combate naval.

Madrid, 23.—Aerogramas de Nauen comunican las siguientes noticias de Berlin:

Informan de Viena que el jefe de la oposición húngara, conde de Andrasz, acompañado por los condes de Apónyi y Rakosvky, tuvo una segunda entrevista con el emperador Francisco José, quedando afirmada una completa unanimidad de pareceres entre aquella oposición y el grupo de Karoly, sobre la cuestión rumana.

En una Conferencia de Obispos prusianos que se celebrará en Tula, se reunirán diez y siete Prelados.

El Ministerio de Negocios Extranjeros alemán, desmintió oficialmente la noticia de origen inglés, de haber sido expulsadas de Flandes y de otras regiones ocupadas por los alemanes, las mujeres belgas.

Según noticias del Almirantazgo alemán, el día 20 varios pequeños cruceros ingleses navegaron por el mar del Norte con dirección Sudeste,iendo acompañados por dos flotillas de destroyers, detrás de las cuales iban seis cruceros de combate protegidos por una densa cortina de destroyers.

El acto tendrá lugar en el Boulevard del Príncipe, colocándose el altar a la entrada.

Las regatas

Es probable que coincidiendo con las regatas entre los socios del "Club Náutico" se celebren unas en las que tomarán parte distinguidas señoritas de la buena sociedad almeriense que practican este deporte.

Han comenzado ya las pruebas con las embarcaciones del Club, y de llevarse a cabo el festejo, análogo al que en otros pueblos se celebra, constituirá un aliciente más del programa.

Llegada de forasteros

Como todos los años por vísperas de feria, notase ya la afluencia de forasteros, presentando la ciudad un aspecto bastante animado.

Las noticias que tenemos es que son muchas las familias de la provincia que vendrán a Almería con motivo de las tradicionales fiestas y en cuanto a los "botijos" es de esperar que lleguen repletos de vieneses.

También recibiremos la visita de numerosos milaneses y de paisanos nuestros que residen en aquella plaza africana.

NOTAS DE HACIENDA

Recaudación

La recaudación obtenida en el día de ayer ascendió a pesetas 5.072.16.

Derechos reales

Doña María Rodríguez Viruaga ha solicitado prórroga para el pago de Derechos reales en la testamentaria de doña Carmen Viruaga Gil.

Reclamación

Don Gregorio Muñoz Calderón, en nombre de la Compañía Minera de Sierra Alhamilla ha reclamado contra el apremio que se acordó por débitos en el concepto de inspección y vigilancia de un ferrocarril de Lucainena a Agua Amarga.

Fianza

Don Serafino Jiménez de Cisneros, recaudador de las Contribuciones en la zona de Huércal-Overa, ha constituido la fianza necesaria para el ejercicio de su cargo.

Libramientos

En la Delegación de Hacienda se hará hoy efectivo un libramiento expedido a favor de don Miguel García López, por pesetas 965.81.

POR TELEGRAFO

NOTAS DURAZNOS

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería.

Cheque s/ París.....	84
s/ Londres.....	23
Interior 4 %.....	62
Amortizable 5 %.....	25
Idem 4 %.....	99
Banco España.....	91
Tabacalera.....	50
	296

Guadalupe hoy: Médico, don Francisco Gravisto.

Pacíficamente: don Miguel Marín.

Rey de 4 a 6: prácticamente, don Sinfiora no Rebollo.

La Obrera

Consulta general: Todos los días de 9 a 12 de la mañana.

Se vacuna y revacuna diariamente.

Médico directo: don José Corriero Sora.

Horas de consulta para admisión de enfermos: De 9 a 11.

Enfermedades de los ojos: Lunes, miércoles y viernes.

Consultas especiales de enfermedades de la mujer

a cargo del

Doctor R. García Langlo

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL, PRESIDENTE DEL INSTITUTO RUBÍ Y PROFESOR AUXILIAR DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID.

De 3 a 5

Puerta de Purchena, 2.

Madrid, 23.—Un despacho oficial de Londres comunica que el último parte del general Douglas Haig consigna lo siguiente:

Ente británico y Martiopuich avanzamos.

El enemigo consiguió apoderarse de algunas trincheras nuestras en el sector de Thiepval, pero mediante un

energético contraataque le obligaron a abandonarlas.

Hay cañoneo intensísimo en bosque de Foureaux y en Bara, cerca de Lens realizamos un éxito.

Parte oficial

Ruso

Madrid, 23.—Desde París, se den el siguiente despacho oficial:

Petrogrado: Frente Occidental.

No ha cambiado la situación.

Frente del Kaukasus.

La ofensiva turca en la región de Much-Bilis ha sido contenida.

Ultima hora

El "Deutschland" ha llegado

comunicar el siguiente despacho:

Berlín: Madrid, 24.—Un aerograma de Nauen comunica lo siguiente:

El gran cuartel general alemán:

Teatro Oriental:

Los ingleses han reanudado los ataques entre Pozieres y Thiepval, Norte de Ovillers y bosque de F

reichau.

Recuperamos varias trincheras en el sector de Estrees, haciendo 145 sitiados.

Rechazamos a los franceses en el sector de Flieury.

Teatro Oriental:

Rechazamos a los rusos en el de Tartarón, y en el sector de Zidov.

El enemigo ocupó algunas trincheras en el sector de Brechka Plenika, donde continúa la lucha.

Nos hemos apoderado de algunas trincheras enemigas en la línea ferroviaria de Sarry a Kowell.

Rechazamos violentos ataques en el fuerte de Ruska, haciendo 27 sitiados.

Teatro balkánico:

Desalojamos al enemigo de sus posiciones en la planicie situada al este de Ostrov, y rechazamos los ataques de los servicios en el sector de Morgienz.

Franceses

Madrid, 24.—Radiogramas de Eiffel participan que el comandante de la escuadra de la marina comunica el siguiente parte

oficial de Sofía:

El día 20 avanzaron las tropas búlgaras por el valle del Struma, arrestando al enemigo de las posiciones que tenía a la derecha del río y a la orilla izquierda, y ocupando a Hasnáte, Yenikoj Balz, Kanule y otras poblaciones.

Los búlgaros dispersaron a una brigada francesa compuesta por los regimientos 1º 4º y 8º de cazadores africanos, tres batallones de zuavos y una sección de artillería de montaña.

Los franceses dejaron abandonados muchos muertos y heridos, y 40 prisioneros.

El ala derecha de los búlgaros ha prosseguido la ofensiva, apoderándose al Sur de Florina de la cresta de Malaika.

Las fuerzas que avanzaban por el Este atacaron a una posición enemiga en la cresta de Nidze-Pianina, que estaba defendida por una división servia.

Los búlgaros tomaron dicha posición y la aldea de Gornitchevo, apresando a una compañía completa.

El adversario se retira con dirección al Este, y continúa el avance búlgaro.

Parte oficial

Búlgaro

Madrid, 23.—Un aerograma de Nauen comunica el siguiente parte

oficial de Sofía:

El día 20 avanzaron las tropas búlgaras por el valle del Struma, arrestando al enemigo de las posiciones que tenía a la derecha del río y a la orilla izquierda, y ocupando a Hasnáte, Yenikoj Balz, Kanule y otras poblaciones.

Los búlgaros dispersaron a una brigada francesa compuesta por los regimientos 1º 4º y 8º de cazadores africanos, tres batallones de zuavos y una sección de artillería de montaña.

Los franceses dejaron abandonados muchos muertos y heridos, y 40 prisioneros.

El ala derecha de los búlgaros ha prosseguido la ofensiva, apoderándose al Sur de Florina de la cresta de Malaika.

Las fuerzas que avanzaban por el Este atacaron a una posición enemiga en la cresta de Nidze-Pianina, que estaba defendida por una división servia.

Los búlgaros tomaron dicha posición y la aldea de Gornitchevo, apresando a una compañía completa.

El adversario se retira con dirección al Este, y continúa el avance búlgaro.

Comunicado oficial

Francés

Madrid, 23.—Radiogramas de Eiffel participan que el comunicado oficial de las tres de la tarde dice así:

El enemigo bombardeó violentamente nuestras vías de comunicación al Norte y Sur de Maurepas.

Los alemanes pusieron pié en nuestras trincheras en varios puntos al Sur de Estrees y Oeste de Soyecon.

Hay cañoneo en los sectores de Belloy, Assevillers y Lihons.

Rechazamos un ataque contra nuestras trincheras de Hartmannweilerkopf.

Derribamos varios aparatos enemigos cerca de Estrees.

Parte oficial

Italiano

Madrid, 23.—Un radiograma de Coltan participa que el último boletín del mando supremo dice:

Bombardeamos las posiciones enemigas en el valle del Astico, y detuvimos el avance de los austrohúngaros en los sectores de Zingarelli, Zebin y Pastozine.

Tomamos una posición enemiga en el valle de Tofane, aprisionando a 40.

Despacho oficial

Inglés

Madrid, 23.—Un despacho oficial de Londres comunica que el último parte del general Douglas Haig consigna lo siguiente:

Ente británico y Martiopuich avanzamos.

El enemigo consiguió apoderarse de algunas trincheras nuestras en el sector de Thiepval, pero mediante un

concejo de los de los Pobres.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.

San Juan, Mañana, en la Sagrada Familia.

Se manifiesta a las 9:00 y el santo

de la tarde es a las 21:00 en pleno.

Doctor Noumen

Especialista en Partos, M

triz, Cirugía General,

ELECTROTHERAPIA

Consultas de 1 a 4.

Boulevard 50. Almería

De Instrucción pública

Expediente

Don Guillermo Alarcón Castaños, maestro de las Cañadas de María remite a la sección de primera enseñanza de esta provincia los documentos y copias necesarios para la formación de su expediente personal.

Disposición

A solicitud de varias alumnas de la Normal de Madrid, la Dirección general ha dispuesto que las que hubieran comenzado sus estudios por el plan de 24 de Septiembre de 1903 tienen derecho a ser examinadas en la reválida, conforme al plan que establecieron al último cuestionario oficial del mismo que en cada Escuela Normal haya regido.

Relación

El Recorrido ha reclamado a las secciones de este distrito universitario una relación de las Escuelas Nacionales que se encuentran vacantes a fin de proceder a su provisión interina, por estar próximo a terminar el periodo de vacaciones.

Publicación

Es casi seguro que la publicación del próximo escalafón general de maestros se hará en folleto, cuya publicación acaso se saque a concurso.

Interinos

Solicitan figurar en las listas de maestros interinos con derecho a desempeñar Escuelas Nacionales en propiedad, por tener prestados servicios con anterioridad a primero de Julio de 1911, don Guillermo Alarcón Castaños y don Blas Díaz.

Oposiciones

Se ha ordenado que lo antes posible se reúnan los tribunales y den comienzo a los ejercicios de oposición tanto en turno libre como en el restringido.

Instancia

El maestro nacional de la escuela de niños de Las Lobos, anejo de Cuevas, don Juan Salcedo Martínez remite a la Sección Administrativa de primera enseñanza una solicitud pidiendo figurar en el concurso general de traslado anunciado recientemente en la Gaceta de Madrid.

Reparos

Don Blas Díaz, maestro que fué de Turre, contesta a los reparos formulados por la sección a su hoja de servicios, que se le devolvió sin certificar.

Movimiento marítimo

BUQUES ADMITIDOS

Vapor "Cypria", procedente de Valencia, con frutas.

BUQUES DESPACHADOS

Ninguno.



El "Santa Ana", saldrá hoy de este puerto, admitiendo carga general y pasajeros para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Consignatario: Don Francisco Guerrero.



El "Cabo Higuer" saldrá mañana, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felíu, Ceite y Marsella.

Consignatario: Don Luis Gay Padilla.



El "Castilla" saldrá mañana, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felíu, Ceite y Marsella.

Consignatario: Don Luis Campos Mora.

Prensa oficial

La Gaceta

El número llegado ayer a esta capital contiene, entre otras, las disposiciones siguientes:

Guerra.—Real orden circular resolviendo consulta de la Comisión mixta de reclutamiento de Murcia relativa a los documentos que han de remitir las autoridades militares para reformar la clasificación de los que resulten cortos de talla o inútiles a su concentración a filas.

Hacienda.—Real orden prohibiendo la exportación del maíz y sus harinas; que se sigan admitiendo dichos artículos con franquicia de derechos de arancel de importación, a excepción del maíz destinado a la producción de alcohol, y que lo anterior se aplique desde el día 23.

Administración Central.—Instrucción pública.—Dirección general de primera enseñanza.—Declarando que los alumnos que hubieran comenzado sus estudios por el plan de 24 de septiembre de 1903 tienen derecho a ser examinados en la reválida de las materias y con los cuestionarios oficiales que conforme a aquel plan estuvieron.

Boletín Oficial

El de anteayer inserta:

Anuncio de concurso para proveer una plaza de maestro de taller en la escuela oficial de telegrafía.

Decreto de admisión del registro militar "Cartago", del término de Roquetas de Mar.

Anuncio de subasta para contratar a precios fijos el suministro de raciones de pan y plieno que necesitan las tropas y ganado del Ejército y Guardia civil en la plaza.

Anuncio de matrícula oficial en la facultad de Ciencias de la Universidad de Granada.

Anuncio de concurso para realizar las obras de ejecución de la Rampa del Vatadero, en este puerto.

Otros asuntos de escaso interés.

Al Pilar, Begona y Covadonga

Primera Peregrinación

Nacional Mariana

El entusiasmo que ha despertado la peregrinación de Septiembre al Pilar, Begona y Covadonga entre las personas piadosas en general y especialmente en algunas asociaciones como las Marias y las Juntas de roperos de Santa Rita se va traduciendo en valiosas adhesiones que constantemente recibe la Junta de la Peregrinación, pudiéndose augurar que será grande el número de peregrinos que concurrirán a los citados Santuarios para implorar de la Santísima Virgen la Paz de Europa.

La Junta no se cansará de repetir a cuantas personas piensen tomar parte en ella lo indican de momento lo antes posible en las Secretarías de Cámara de los Obispados o en LA CAVANA, Agencia Oficial Católica de Viajes Barquillo 4 y 5, Madrid con objeto de que la organización en todos los servicios no sufra perjuicio por aglomeraciones de última hora.

Noticias

Registro civil
Ayer se hicieron en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Francisco Montes Aguilera, Antonio Fernández Fernández, María Carmona López.

Defunciones.—Gilberto López Gil, Dolores de la Casa Escámez, León Felices García, Angel Fernández Murillo, Rafael Idáñez Zapata.

Casamientos.—Francisco Moreno Marín con María del Carmen García Marín, Juan Salas Cendela con Encarnación Jiménez Benítez.

Sonajero perdido
En la Papelería Sempre (Príncipe, 32 y Ricardo, 1) entregarán a quien demuestre ser su dueño, un sonajero de plata encontrado ayer tarde en la calle de la Reina Regente.

Movimiento carcelario
Ayer fueron puestos en libertad Diego Fuentes García y Francisco Sánchez Segura que se hallaban presos en la cárcel. Quedaron recuidados anoche en dicho establecimiento 42 hombres y 2 mujeres.

Posección
Ayer se posesionó de su cargo el nuevo Director de la Banda de música municipal, don Zósimo Santamaría.

Pasaporte
En el Gobierno civil se expidió ayer pasaporte a don Manuel Gutiérrez Maldonado, que marcha a Liverpool para negocios de uva.

De Montes
Se ha anunciado la subasta de los pastos de los montes denominados "Sierra de Benahadux", "Sierra de Gábor" término de Barricá, "Lucainena", en igual término, y los de Alcolea, Oria y Lucainena de las Torres.

Matrícula
Ha quedado abierta la matrícula oficial en las Facultades de Ciencias y Filosofía y Letras, para el curso académico de 1916 a 1917.

Comisiones
En el Ayuntamiento se reunió ayer mañana la Comisión de Hacienda, despidiendo varias reclamaciones que pendían de su informe.

También se reunió ayer la Comisión de Gobierno Interior, accordando informe favorablemente una instancia de don Juan Pérez Herrera pidiendo aclaración a un acuerdo municipal y que se conceda a don Ricardo Pérez A. del Omo el número 1 en el escalafón de oficiales terceros del Ayuntamiento.

Servicios de la Beneficencia
En Benahadux se ha detenido por la Guardia civil del puesto de Gábor, Juan Berenguer Olivé, de 48 años, por oponerse al cumplimiento de una orden judicial y proferir amenazas contra una autoridad.

—La de Gérgal ha puesto a disposición del Juzgado a José Carreño Márquez, por usurpación de derechos de aguas.

Muchacho que se fugó
En nuestra capital se ha fugado del hogar paternal Juan Góngora Pérez, de 12 años, hijo de Francisco Góngora Rodríguez quien ha dado conocimiento del hecho a las autoridades.

Se practican gestiones para la busca del muchacho.

Tienda Asilo
La Tienda Asilo repartió el dia 22 300 raciones.

Multas
El alcalde decretó ayer la imposición de las siguientes multas:

De una peseta a dos vecinos por dedicarse dos hijos suyos a las pedreas en la vía pública.

De dos pesetas al conductor del coche número 1 por llevar los faroles apagados.

De igual cantidad, a Dolores Navarro por arrojar aguas sucias a la vía pública.

De una peseta, al dueño de un establecimiento de bebidas por tener en la calle los botellones vacíos.

Cédulas e impuestos

Recordamos nuevamente a nuestros lectores que el próximo dia 31 del presente mes termina la prórroga última y definitiva del periodo voluntario del impuesto de cedulas personales de esta capital.

—Anuncio de matrícula oficial en la facultad de Ciencias de la Universidad de Granada.

Anuncio de concurso para realizar las obras de ejecución de la Rampa del Vatadero, en este puerto.

Otros asuntos de escaso interés.

Exportación uvera en 1916

NUM	VAPORES	ENTRDS.	SALIDAS	DESTINOS	BARRILES	MDIOS	CONSIGNATARIOS
1	Luis Vives	Julio 24	Julio 25	Liverpool	3.187	J. Garcia del Moral	
2	Leonora	31 Agosto	1	Liverpool	8.021	H. de R. Giménez	
3	Canganian	Agosto, 12	13	Cardiff	2.387	idem	
4	Poeta Querol	14	15	Bristol	3.472	J. Garcia del Moral	
5	Sirius	16	18	Liverpool	678	idem	
6	Carlo	20	20	Glasgow	9.808	H. de R. Giménez	
7	Florinda	21	22	Londres	4.644	A. Rodriguez	
8	Brask	21	22	Hull	5.457	idem	
				Liverpool	10.038	H. de R. Giménez	
				Glasgow	3.393	G. González y C.	
							Total
					66.090		

Resumen por mercados

EN 1915 EN 1916

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS	DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Liverpool	15.531		Liverpool	43.934	
Glasgow			Glasgow	8.037	
Bristol			Bristol	3.472	
Cardiff			Cardiff	3.065	
Hull	5.516		Hull	2.125	
Manchester	3.769		Manchester		
Santos	473		Santos		
Londres			Londres	5.457	
Total	25.289		Total	66.090	

Vapores fruteros

Para Londres y Newcastle



El magnífico vapor TORVORE llegará el 26 del corriente cargando para ambos destinos.

Siendo muy reducido el hueco que trae este vapor se ruega a los cargadores com prometan con tiempo la cabida que necesitan.

Se despacha por su Agente, don Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

Tribunales

Sentenciamientos para hoy

Sección primera.—Causa del juzgado de Almería, sobre estafa, contra José Ruiz Román y otros.

Abogados, señores Blanes, Benítez y Granados; procuradores, señores Fernández Campos, Moreno Nieto y Grisolá.

Sección segunda.—Causa del juzgado de Huercal Overa, sobre disparo y lesiones, contra Isidro Torregrosa.

Abogado, señor Fuentes; procurador, señor Grisolá.

Licencia

Se ha concedido 90 días de licencia al Juez municipal de Terque don Francisco Alvarez Martín.

Anchoas Sueltas, a 80 céntimos kilo. En bariles de 25, 50, 80 kilos, precios más baratos. Bodega del io y sus sucursales.

Rogamos a nuestros suscriptores que advierten en su administración cualquier deficiencia que exista en el servicio de entrega del periódico a domicilio, con el fin de corregirla inmediatamente.

La Unión y El Fénix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



52 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y
carga entre Barcelona, Almería y Melilla,
por el vapor



Velarde

Salidas de Barcelona, los miércoles.

Salidas de Almería, los sábados.

Salidas de Melilla, los martes.

Salidas de Almería, los miércoles.

Llegadas a Almería, los viernes, a

Melilla, los domingos, a Almería, los

miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores

Domenech y Cerr Hermanos, Paseo

Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores

David J. Melul, Sucesores Melul y

Levy.

Consignatarios en Almería: señores

Verdejá Hermanos, Paseo del Malecón

número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida

en Almería una Agencia de reexpediciones

para hacer seguir a Barcelona

y Melilla las mercancías que se reci-

ban del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones

del Sur quedan encargados de trans-

mitir telegráficamente al Consignata-

rio de este vapor en Almería para que

se reserve pasaje a Barcelona y a Me-

llilla a los señores viajeros que lo so-

liciten.

CUPON NUMERO 55

Que deberá presentarse en la Administración de

LA INDEPENDENCIA

para optar al regalo de

Un reloj de oro de ley, con tres tapas,

Marca CYRUS

Por cada diez de estos cupones LA INDEPENDENCIA entregará un resguardo, cuyo número estará comprendido entre los del sorteo de la lotería de Navidad del corriente año, que ha de servir para adjudicar dicho regalo.

Los números han de presentarse correlativos

CONTRA LA PROPAGANDA PROTESTANTE

Ediciones católicas de la Santa Biblia

El Nuevo Testamento

Se ha puesto a la venta la magnífica edición manual económica, de 600 páginas tamaño 10 por 15 centímetros, a los precios siguientes:

En rústica 1'25 ptas.

Encuadrado, imitación cuero 1'75

Los Evangelios y los Hechos

Esta edición parcial del Nuevo Testamento, de igual clase y tamaño que la completa, en un volumen de 300 páginas, se vende:

En rústica 1'00 pts.

Encuadrado, imitación cuero 1'50

EN TODAS LAS LIBRERIAS

Los pedidos diríjanse a LA EDITORIAL VIZCAINA, H. nro. 8, Bilbao.

Los particulares que deseen se les remita algún ejemplar, deberán mandar antes importe y cinco céntimos para el franqueo y veinticinco céntimos para el certificado. No se responde de envíos que no vayan certificados, ni se remite ningún ejemplar cuyo importe no se haya anticipado.

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones a la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Térron, Esencia de Pino Marítimo, Menta, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el
Bálsamo Victoria.
que a base de Mesotán, Monio, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora
la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.
Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con
lileta o franela para conseguir el efecto inmediato.
Precio, DOS PESETAS.—Depósito en Almería, FARMACIA DEL DOCTOR
VIVAS PEREZ

Inispensable a los viajeros y hombres de negocios

SALICILATOS
DE BISMUTO
Y CERIO
DE VIVAS PEREZAdoptados
de Real Orden
por los Ministerios
de Guerra y Marina

Previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad

Recomendados por la Real Academia de Medicina de Granada

Han merecido la Cruz de 2.ª clase del Mérito Militar

y la de 3.ª clase del Mérito Naval

CURAN PRONTO Y BIEN
A LOS ANCIAÑOS, A LOS TÍPICOS

A LOS DISCENTÉRICOS, cuya vida se extingue sin un remedio ver-

daderamente heroico que es la diarrea, mortal casi siempre.

A LAS EMBARAZADAS, cuya vida se extingue sin un remedio ver-

dadero que es la diarrea, mortal casi siempre.

A LOS NIÑOS, en la dentición y destete, a los que padecen catarrros

de estómago, toda clase de cólicos

y diarreas, cólera y tifus.

Son infalibles e indiscutibles autoridades médicas y cuantos los

han dado hace 20 años, no la casa Vivas Pérez.

Anisosa

Nuevo preparado
compuesto de bicarbonato de soda pu-
riano y esencia de anís. Sustituya con
gran ventaja al bicarbonato en todos
sus usos.

Caja, 0'50, pts.

Frasco, 2'50, pts.

Soluçón
Benedicto

de glicerol-fosfato
de cal con
CREOSOTAL
Tuberculosis, cata-
rros crónicos, bro-
quitis y debilidad
general.

DEPOSITO

DR. BENEDICTO, San Bernardo, 41, MADRID

VENTA: Principales Farmacias de España

En Almería: J. J. Vivas Pérez. En Cádiz: Pedro Antonio Sánchez.